



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 15 (10685).

Воскресенье, 18 января 1959 года.

Цена 20 коп.

Дадим Родине в первом году семилетки 3.050.000 тонн хлопка! СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, рабочих и работниц совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства Узбекской ССР по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства в 1959 году

Советский народ под руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, выполняя исторические решения ХХ съезда КПСС, Пленумом ЦК КПСС, добился выдающихся успехов в развитии всех отраслей экономики и культуры страны. Ярким свидетельством тому являются итоги минувшего 1958 года.

Эти успехи достойный вклад внесли и труженицы Узбекской ССР. Промышленность республики досрочно выполнила план 1958 года и дополнительно дала много продукции. Выполнение принятые на Всеобщем совещании хлопкоробов в Кремле социалистические обязательства хлопкоробы Узбекистана добились большой победы. К 1 января 1959 года колхозы и совхозы республики продали государству более 2 миллиона 946 тысяч тонн хлопка. Это на 205 тысяч тонн больше, чем было заготовлено в 1957 году, и на 514 тысяч тонн больше, чем было в 1953 году. Такого количества хлопка Узбекистан еще никогда не давал стране.

Замечательных успехов достигли хлопкоробы Кашка-Дарьинской, Бухарской, Хорезмской и Самаркандской областей, перевыполнившие социалистические обязательства, принятые на Всеобщем совещании хлопкоробов в Кремле. Хлопкоробы Андиканской, Сурхан-Дарьинской, Наманганской областей и Кара-Калпакской АССР, перевыполнили план заготовок хлопка. Многие районы получили с гектара по 30—35 центнеров хлопка, десятки колхозов получили выше 35—40 центнеров, а многие хлопководческие бригады — более 40—45 центнеров хлопка с гектара.

1958 год был годом еще более широкого внедрения новой, прогрессивной агротехники и передовых форм организации труда. На площади 1 миллион 60 тысяч гектаров хлопчатник был размещен квадратно-гнездовым способом и обрабатывался в двух направлениях. В колхозах и совхозах республики было создано более 1600 тракторно-полеводческих бригад, которые успешно внедрили комплексную механизацию в хлопководство. Важнейшую роль в достижении успеха всеми колхозами страны, в том числе Узбекистана, сыграло мудрое решение Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Объединив в одних руках землю и технику, колхозы лучше использовали и то и другое, повысили уровень механизации и на этой основе сумели преодолеть трудности, вызванные неблагоприятными условиями погоды, вырастили высокий урожай. В истекшем году несколько лучше, чем в предыдущем, была использована хлопкоуборочная техника.

В борьбе за увеличение производства хлопка труженикам села большую помощь оказали работники промышленности, транспорта, все труженицы Узбекистана. Большую роль в достижении успехов сыграло социалистическое соревнование хлопкоробов братских республик.

Наша республика успешно выполнила в 1958 году план заготовок стебля кенава и джута, коконов каракульских смушек, винограда, мяса, молока, шерсти, яиц, табака, кожевенного и мехового сырья.

Однако достигнутые успехи не дают оснований успокаиваться. В прошлом году в нашей работе имел место ряд недостатков, из-за чего 52 района, 476 колхозов, 58 совхозов и две области не выполнили план хлопкоуборочных. Не изжита еще кость в использовании хлопкоуборочных машин. Мало применялась бескостенная обработка хлопчатника. В прошлом году не всегда эффективно использовались вода и удобрения. Серьезное отставание имеется во внедрении сеялок. Во многих колхозах и совхозах получены низкие урожаи кукурузы и джута.

Подводя итоги 1958 года, обобщая и внедряя передовой опыт, мы вместе с тем должны сосредоточить внимание на нерешенных вопросах, на ликвидации недостатков.

В борьбу за получение высокого урожая хлопка и других культур, за дальнейший подъем общественного животноводства в 1959 году мы вступаем вооруженные исторической программой, начертанной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на ХХI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и в решениях декабристского Пленума ЦК КПСС. Каждый из нас глубоко сознает все величие задач, которые стоят перед всеми советскими людьми в ближайшем семилетии, в течение которого наша страна сделает решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма.

Узбекистан и впредь будет основной хлопковой базой страны. И мы заверяем Коммунистическую партию и Советское правительство, что не пожалеем сил для того, чтобы дважды орденоносный Узбекистан с честью и славой выполнял свой материально-технический долг перед всеми братскими народами СССР по обеспечению все возрастающих потребностей страны в хлопке.

Полные решимости добиться новых успехов в развитии хлопководства и других отраслей общественного производства, вступаем мы в 1959 год — первый год всенародной борьбы за осуществление семилет-

него плана. Получение высокого урожая в нынешнем году явится прочной основой увеличения производства хлопка-сырца в 1965 году против 1957 года в 1,3—1,4 раза.

Собравшись на свой ХХI республиканский курултай, всесторонне обсудив свои задачи и возможности, вскрыли новые резервы, мы от имени и по поручению пославших нас на курултай колхозников и колхозниц, работников совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства, всех тружениц Узбекистана принимаем следующие обязательства по развитию сельского хозяйства в 1959 году:

ПО ХЛОПКОВОДСТВУ:

В целях дальнейшего увеличения производства хлопка, главным образом за счет повышения урожайности и более правильного использования орошаемых земель, мы обязуемся в 1959 году в целом по республике сдать государству не менее 3.050 тысяч тонн хлопка-сырца, в том числе:

по Ташкентской области	460 тысяч тонн
по Ферганской области	400 тысяч »
по Наманганской области	305 тысяч »
по Андиканской области	450 тысяч »
по Самаркандской области	350 тысяч »
по Бухарской области	280 тысяч »
по Кашка-Дарьинской области	145 тысяч »
по Сурхан-Дарьинской области	225 тысяч »
по Хорезмской области	235 тысяч »
по Кара-Калпакской АССР	210 тысяч »

В соответствии с указаниями декабристского Пленума ЦК КПСС о том, что главным источником роста производства хлопка должна быть урожайность, мы все свое внимание, силы и средства сосредоточим на лучшем использовании земли как основного средства производства в сельском хозяйстве и добьемся, чтобы каждый гектар, засеянный хлопчатником, был полноценным.

Примем необходимые меры к тому, чтобы все приемы по возделыванию хлопчатника проводились в комплексе, в лучшие сроки и высококачественно.

Имел в виду, что в получении высокого урожая решающее значение имеют ранние и дружные всходы и особенно нормальное развитие растений в начале вегетации, мы обеспечим хорошую подготовку полей к севу и создадим наилучшие условия для всходов. Сея хлопчатника будем в сжатые, лучшие агротехнические сроки, хорошо подготовленными, высококачественными семенами с одновременным внесением удобрений. Обеспечим на всех полях квадратно-гнездовое размещение растений, а сея с мелкой проволокой будем не менее чем на 720 тысячах гектаров.

Ставим своей задачей получение здоровых всходов в конце апреля, а в северных районах — в первой декаде мая.

Поливы, обработки и подкормки будем проводить с учетом состояния растений и во взаимной увязке, исходя из необходимости обеспечить массовую бутонизацию в первой декаде июня, цветение в первой декаде июля и накопление к 1 августа в среднем на одном растении 6—7 полноценных коробочек. Своевременно и высококачественно проведем борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

Будем и впредь совершенствовать формы организации производства, сокращая затраты на центнер хлопка, широко распространяя на всех колхозах опыт организации тракторно-полеводческих бригад. На основе повсеместного перехода обработок посевов в двух направлениях и создания тракторно-полеводческих бригад с высоким уровнем механизации работ ставим перед собой в качестве одной из важных и первоочередных задач переход в ближайшие 2—3 года на возделывание хлопчатника механизмы и полное вытеснение кетменя.

Широко применим и высокопроизводительно используя на уборке урожая хлопкоуборочные машины, мы обязуемся собрать в этом году машинами не менее 300 тысяч тонн хлопка.

Полностью завершим ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин совхозов и колхозов к весеннему севу не позднее 1 марта, закончен осенне-зимние работы по подготовке оросительной и коллекторно-дренажной сети к 15 марта, проведем промызки засоленных земель к 1 апреля, по Кара-Калпакской АССР и Хорезмской области — к 15 апреля, а запасные поливы — до начала сева на 500 тысячах гектарах.

Введем в сельскохозяйственный оборот в 1959 году 50 тысяч гектаров новых земель. Более широко введем и освоим хлопко-люцерновые севообороты, усыпим борбу с засолением и заболачиванием культурных земель.

Добьемся, чтобы в этом году в республике не было отстающих, низкоурожайных хлопкосеющих колхозов и совхозов.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

Довести в 1959 году в целом по республике производство: мяса не менее 150 тысяч тонн, или на 100 гектаров земельных угодий 7 центнеров; молока не менее 315 тысяч тонн, или 38 центнеров на 100 гектаров земельных угодий; шерсти не менее 18,5 тысячи тонн; яиц 83 миллиона, в том числе по областям:

Области	Мясо всего	Молоко всего	Шерсть	Яйца
	тыс. тонн	тыс. тонн	тонн	млн.
Ташкентская	20	60	1100	15
Ферганская	12	37	570	6,8
Наманганская	11	20	510	5,8
Андиканская	11	29	500	5,8
Самаркандская	30	50	4260	16
Бухарская	17	26	4650	9
Кашка-Дарьинская	20	27	3850	11
Сурхан-Дарьинская	14	24	1700	6,4
Хорезмская	6	17	380	3,5
Кара-Калпакская АССР	9	25	980	3,5

Обеспечим выкормки щелкопряда на высоком агротехническом уровне, методом скоростного червокормления, и внедрим в производство коконы новых продуктивных пород и гибриды щелкопряда.

Для получения высокого урожая коконов новых белококонных пород и гибридов повсеместно организуем, начиная с января, образцовую подготовку инкубаториев и выкормочных помещений. Примем все меры к тому, чтобы укрупнить выкормки щелкопряда, для чего в течение января и февраля приобретем и изготовим достаточно количество многоярусных выкормочных стеллажей для оборудования помещений.

Высадим не менее 16 миллионов высокостволовых саженцев и заложим на 3 тысячах гектарах плантации щелковицы. В январе приступим к приведению в порядок всех имеющихся плантаций щелковицы.

Упорядочим нормирование и оплату труда колхозников и рабочих совхозов за работы по тутоводству и первокормлению, сосредоточим особое внимание на широком применении гарантированной денежной оплаты по количеству и качеству производимых коконов.

ПО ОВОЩАМ, КАРТОФЕЛЮ, БАХЧЕВЫМ И ЛУБЯНЫМ КУЛЬТУРАМ, САДАМ И ВИНОГРАДНИКАМ:

Доведем производство в колхозах и совхозах овощей до 400 тысяч тонн, в том числе по областям: Ташкентской — 130, Ферганской — 33, Наманганской — 25, Андиканской — 30, Самаркандской — 50, Бухарской — 20, Кашка-Дарьинской — 23, Сурхан-Дарьинской — 15, Хорезмской — 6, Кара-Калпакской АССР — 13 тысяч тонн. Производство картофеля доведем до 200 тысяч тонн, бахчевых — до 310 тысяч тонн, фруктов и винограда — до 200 тысяч тонн.

Вырастим и сдадим государству высококачественный стебль джута и кенафа в колхозах не менее 140 тысяч тонн, а также значительно увеличим производство семян этих культур и доведем производство их до 1500 тонн, произведен высококачественного табака 420 тонн.

Заложим в колхозах и совхозах в 1959 году не менее 5 тысяч гектаров новых садов и 3 тысяч гектаров виноградников.

Всемирно распространим опыт передовых колхозов и совхозов, систематически снижающих себестоимость продукции. Сократим в 1959 году затраты труда в колхозах на 15—20 процентов по сравнению с 1958 годом, а в совхозах — не менее чем на 5 процентов от предусмотренных профинпланами на производство центнеров продукции.

Широко развернем культурно-бытовое строительство на селе — школ, школ-интернатов, больниц, детских садов и яслей.

Мы заверяем родную Коммунистическую партию и Советское правительство, что труженики Узбекистана, широко развернув социалистическое соревнование за выполнение грандиозных планов коммунистического строительства, которые определит ХХI съезд КПСС, добьются новых успехов в борьбе за дальнейший подъем хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

Выражая глубокую благодарность труженикам сельского хозяйства братских хлопкосеющих республик, мы решили продолжить в 1959 году традиционное социалистическое соревнование за всемерное увеличение производства хлопка, мяса, молока, щелковичных коконов и других продуктов сельского хозяйства.

Ташкентской	не менее 880 тонн
Ферганской	не менее 4000 »
Наманганской	не менее 1440 »
Андиканской	не менее 2540 »
Самаркандской	не менее 1500 »
Бухарской	не менее 1515 »
Кашка-Дарьинской	не менее 775 »
Сурхан-Дарьинской	не менее 315 »
Хорезмской	не менее 915 »
К	

движение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий

В областном высшем политическом подъеме в Ташкенте идет подготовка к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы депутатов трудящихся. Началось движение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы депутатов.

Многолюдное собрание состоялось на Ташкентском электроламповом заводе. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода выдвинули кандидатами в состав окружных избирательных комиссий лучших производственников, которые среди коллектива пользуются большим авторитетом. Среди них: машинист М. Махмудалиев, шлифовщик С. Камилов, механик Н. В. Букалов, мастер М. Мицадиков, бухгалтер А. С. Чхаров, контролер отдела технического контроля Е. И. Ковалева. В окружные избирательные комиссии по выборам в Кировский районный Совет депутатов трудящихся машиностроители наметили старшего диспетчера А. Умарова, слесаря М. Абдулхабирова, экономиста С. В. Полонского, технолога Л. М. Брылеву, токаря П. П. Агаджаняна и других передовых производственных рабочих, активных общественников.

Состоялось собрание рабочих на Ташкентском кожевенно-меховом заводе по выдвижению кандидатов в состав окружных избирательных комиссий. Коллектив завода единодушно выдвинул бригадира К. Арикова, работницу М. Усманову, мастера В. Мавлянова, бракера И. Ахунджанова, рабочего Н. Абдуллаева, начальника цеха Э. М. Махкамова и других.

Такие же собрания проходят и на других предприятиях, в учреждениях и организациях города.

Около пятидесяти человек решили направить в окружные избирательные комиссии рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Узбексельмаш». Своих кандидатов называли коллективы цехов, партийная, профсоюзная и комсомольская организации предприятия.

Широко известно в Ташкенте имя одного из старейших в городе коммунистов Николая Степановича Мамыкина. Несмотря на преклонный возраст, он продолжает трудиться,

(УзТАГ).

На сельских агитпунктах

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В колхозе имени Ахунбаева, Амударьинского района, два агитпункта. В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы работа их заметно оживилась. Агитаторы проводят беседы о советской избирательной системе.

Население проявляет большой интерес к темам доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, решенным декабрьским Пленумом ЦК партии.

На агитпункте, расположенному на участке имени Ахунбаева, регулярно выпускаются «боевые листки», широко освещается предсезонное социалистическое соревнование. В колхозе активно готовятся к весеннему севу. Очищена коллекторная и заурядная сеть. В разгаре вспашка зяби, заготовка удобрений.

С. Кутлимурадов.

НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА

Парторганизация колхоза имени Жданова, Московского района, Андижанской области, усилила научно-атеистическую пропаганду. Для колхозников прочитаны лекции о науке и религии, происхождении жизни на Земле и на других планетах. Лекции читают учителя местной школы.

М. Абдуллаев.

АГИТМАШИНА В СЕЛЬХОЗАРТЕЛЯХ

Хизинский районный отдел культуры направил агитмашину для культурного обслуживания колхозников. Вместе с машиной в сельхозартели выезжают лекторы.

М. Абдуллаев.

Член Общества по распространению политических и научных знаний.

Нужды разведчиков недр

Не все благополучно с использованием имеющейся техники, зачастую буровые бригады простоят или бывают заняты на послобных работах. Нередко не хватает воды, затягиваются строительство и монтаж вышек.

Необходимо как можно скорее поставить наше оборудование на крупные блоки. Это позволит резко сократить сроки строительства и монтажа буровых. Если при существующем положении вышкимажажные бригады тратят на строительство и монтаж от 25 до 30 дней, то с применением крупных блоков этот срок можно сократить до пяти дней.

Большие потери времени происходят из-за отсутствия воды на скважинах. Их организовано на нас бурение на воду. Этой работе производят геологоразведочную контору треста, которая часто заканчивает бурение водной скважины после окончания строительства основной вышки. Неудовлетворительно ведется хозяйство добчики и перекачки воды: отсутствует необходимое оборудование, приходится приспособливать то, что имеется.

В разработке геологоразведочных работ решающее значение в наших условиях имеют кадры. Разведка в настоящее время опущена большей недостаток в бурильщиках, помощниках бурильщиков, диспетчерах, у нас мало электрогоразведчиков, слесарей по обслуживанию и ремонту бурового оборудования. О подготовке кадров из числа местных жителей разговоры идут с начала 1958 года, а результатов пока не видно. Только в октябре трест «Узбекнефтегазразведка» организовал в Ташкенте курсы повышения квалификации помощников буровых мастеров. На курсах буровых мастеров в Сталинграде нам было предоставлено только одно место. Этого, конечно, очень и очень мало.

Надо решительно улучшить подготовку кадров, приступить к широкой организации курсовой сети по подготовке газовиков и нефтяников.



В Андижанском городском Доме политического просвещения в помощь самостоятельному изучающим теорию марксизма-ленинизма работают консультационные пункты. Опытные педагоги дают консультации по истории КПСС, философии, политической экономии и конкретной экономике промышленных предприятий. На снимке: Н. Самсонова (вторая слева) проводит консультацию по политической экономии. Фото С. Безносова

Всесоюзная перепись населения

НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Известно, что прежде всего перепись началась в аэропортах, на железнодорожных дорогах, в гостиницах. Переездной отдел Ленинского района выделил 54 счетчика, которых должны были переписать тех, кто в этот день окажется в пути.

14 января перепись на железнодорожных дорогах началась в 23 часа. Но так как поезд № 55 Ташкент — Москва отходил в 21 час 45 минут местного времени, к нему устроились 24 счетчика — на каждый вагон по два человека. Ровно в 23 часа они приступили к своим обязанностям и успели за два часа до прихода поезда на станцию Армавир закончить перепись.

Таким же путем была проведена перепись граждан в поезде № 75, следовавшем по маршруту Ташкент — Новосибирск.

15 января в 24 часа начали перепись населения оставшиеся 80 счетчиков и инструкторов-контролеров, оставшиеся на Ташкентском вокзале. Они заполнили переписные листы на транзитных пассажирах, находившихся в коматах отелях, магазинах и других привокзальных помещениях, а также на прибывающих в Ташкент граждан.

На переписном пункте вокзала установлены ежедневные дежурства двух счетчиков. До 1 февраля они будут заполнять переписные листы на лиц, которые, находясь в пути, не могли своевременно пройти перепись.

Постановкой этой картины Ташкентская студия художественных и хроникальных фильмов заканчивает последние приготовления к предстоящей декаде.

Один из фильмов, который увидят жители столицы нашей Родины, еще не известный широкому зрителю, называется «Сыновья идут дальше». В этой картине (сценарий Ю. Германа и Б. Реста) рассказывается о подвигах наших отцов, о трудах предодолевшей некоторую «документальность» сценария, отобразивших в декаде.

В фильме показана трагическая гибель испытанных бойцов-штурмовиков, предводителей рабочих железнодорожных мастерских — Шумилова, Вогтицева, Каучуриня и других, разгром контреволюционного центра в главе с предателем Осиповым.

Фильм по сценарию Н. Юдинича и В. Лицко ставили режиссеры Александр и Евгений Алексеевы, сумевшие преодолеть некоторую «документальность» сценария, отобразив ее в декаде.

На декаде найдет свое отражение глубокая, плодотворная работа виднейшего узбекского деятеля кино К. Яматова, пополнившего свой творческий багаж фильмом «Авиценна», великолепные, красочные полотна художника В. Еремина, мастерские документальные кинофильмы оператора М. Каюмова, в последнее время успешно выступающего и в качестве режиссера (фестивальный фильм «Пять рук человечества»), талантливая игра актеров Р. Пирмухamedова, К. Яхжава, А. Ходжаева, Л. Сарымсаковой.

Творческий коллектив Ташкентской киностудии с волнением готовится к декаде.

Д. ТЕШАБЕВ.

К декаде искусства и литературы Узбекистана в Москве

ЭТИ ФИЛЬМЫ УВИДЯТ МОСКОВИЧИ

...Празднично разукрашенный вокзал. Всюду транспаранты, лозунги, приветствующие участников декады. Смех, музыка, импровизированные танцы, последние напутствия... До сидней, Ташкент! Поех, медленно набирает скорость...

Все это можно увидеть на выставке Ташкентской киностудии, где молодой режиссер А. Абкархаджев ставит декадный фильм «Летят песни» (сценарий С. Мухамедова и Т. Туляхаджева). Снимает фильм молодой оператор А. Каримов.

В картине участвуют прославленные мастера узбекского искусства народные артисты СССР Х. Насирова, С. Ишантураева, народные артисты венгрии Г. Измайлова, М. Тургубаева, А. Ходжаев и другие. Одну из главных ролей в этом фильме исполняет популярнейший народный острогол Юсуфжан-кызы. Достойные партнёры талантливого артиста — его ученики Ахундзан-кызы и Сайджан-кызы. Айдар (этот роль талантливо исполняет молодой артист Т. Гаджиев), в бурных, ожесточенных склонениях с классовым врагом выковызывающий революционную бдительность и классовую сознательность.

В фильме показана трагическая гибель испытанных бойцов-штурмовиков, предводителей рабочих железнодорожных мастерских — Шумилова, Вогтицева, Каучуриня и других, разгром контреволюционного центра в главе с предателем Осиповым. Фильм по сценарию Н. Юдинича и В. Лицко ставили режиссеры Александр и Евгений Алексеевы, сумевшие преодолеть некоторую «документальность» сценария, отобразив ее в декаде.

В фильме показана трагическая гибель испытанных бойцов-штурмовиков, предводителей рабочих железнодорожных мастерских — Шумилова, Вогтицева, Каучуриня и других, разгром контреволюционного центра в главе с предателем Осиповым. Фильм по сценарию Н. Юдинича и В. Лицко ставили режиссеры Александр и Евгений Алексеевы, сумевшие преодолеть некоторую «документальность» сценария, отобразив ее в декаде.

У автора романа „Гнёт“

В этом отдаленном уголке города несколько лет назад ташкентцы видели города, глиняниты домики, кирпичные улички. Сейчас на массиве Чиланзар выросли кварталы больших жилых домов, проглажены прямые асфальтированные улицы, по которым беспорядочно мчатся автобусы, троллейбусы, легковые автомашины.

Широкую Бульварную улицу украшают новые четырехэтажные дома. В одной из квартир дома, где поселились писатели, на приветливо встречают хозяина — писательница Аниа Владимировна Алматинская. Несмотря на свои 75 лет, она выглядит очень бодро...

За круглым столом в гостиной беда сидят и неспешно:

— Я родилась в Алма-Ате, но своим родным городом считаю Ташкент. Мне было около трех лет, когда семья переехала сюда. У меня на газах вырос и расцвел город. Куда сейчас ни заглянишь, всегда заметна поступь нового, вследуя за которыми кирпичные краны, идет строительство...

Писательница знакомит нас с рукописью нового своего произведения. На первом листе читаем: «Искатели счастья».

Писательница рассказывает о днях нашей жизни, о вдохновенном труде советских селекционеров, показывает борьбу хлопкоробов Узбекистана за высокие урожаи «белого золота».

Разговор заходит о самом большом художественном произведении Алматинской — исторической трилогии. Она называется «Зарево». Близится юбилей 1905 года. Знакомые по первой книге героя — Владимир Древицкий, Арина Громова — становятся участниками событий первой русской революции. Среди них мы видим также молодежь — второе поколение героев романа, продолжателей славных дел своих отцов.

— В ближайших моих планах, — рассказывает Алматинская, — написать последнюю книгу трилогии. Она будет называться «Ураган». События в ней завершаются Великой Октябрьской революцией, уничтожившей феодальный и колониальный гнет в Түркестане, принесший свободную и счастливую жизнь трудовому народу. Думаю третью книгу трилогии — Владимир Древицкий, Арина Громова — становятся участниками событий первой русской революции. Среди них мы видим также молодежь — второе поколение героев романа, продолжателей славных отцов.

К. КУРНОСЕНКОВ.

На снимке: писательница А. В. Алматинская.

Фото А. Палехова.

Без жаркого сердечного волнения К рабочему стволу не подходит.

Этой поэтической заведено на нас фразеологией: «Спасибо, родной».

Именно такое образное раскрытие мыслей делает лучшие стихи Р. Бадалжана красочными, поэтически значимыми.

В сожалению, поэтического своеобразия особенно обидны. Удивляют такие обороты: «Что с того, что мы тебя сложили...» («Песня»), перевод В. Парфентьева), «Мне Балатон пленяет взор» («Венгерское море»), переворот Г. Губера).

Это брак, который необходимо устроить.

Завершается сборник Балладой: «Январь 1924 года», произведением о смерти и бессмертии Ильчика, о величине дел партии.

Читатель примет ее сердечное слово, которое подскажет поэту: «Верность, счастье, любовь».

Запоминается стихотворение «В стени» с его живым ощущением просторов Родины. Короли лириче-

ские миниатюры-раздумья: «Как мы меняемся с годами», «О позиции».

Значительный звездочный цикл стихотворений «На берегах Дуна». События в Венгрии были выстроены в стихах о них, силе чувства соответствующими энергичными ритмами, ораторской интонацией. Много здесь и лиризма, задушевности, которыми особенно отличаются «Венгерское море», «Путь на реке», «Бетховен».

В этом хорошем цикле недоработки особенно обидны. Удивляют такие обороты: «Что с того, что мы тебя сложили...» («Песня»), перевод В. Парфентьева), «Мне Балатон пленяет взор» («Венгерское море»), переворот Г. Губера).

Это брак, который необходимо устроить.

Завершается сборник Балладой: «Январь 1924 года», произведением о смерти и бессмертии Ильчика, о величине дел партии.

Читатель примет ее сердечное слово, которое подскажет поэту: «Верность, счастье, любовь».

Н. МАЛА

Беседа А. И. Микояна с Д. Ф. Даллесом

ВАШИНГТОН, 16 января. (ТАСС). А. А. Солдатов и переводчик А. И. Микояна О. А. Трояновский. С американской стороны на беседе присутствовал заместитель государственного секретаря Кристофер Герберт, посол США в СССР Л. Томпсон, помощник государственного секретаря по европейским делам Л. Мерчант и руководитель управления отдела государственного департамента по делам Восточной Европы Э. Фрир.

УСПЕХИ КООПЕРИРОВАНИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДЕРЕВНИ

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в истекшем году в Чехословакии было создано 1.050 единиц сельскохозяйственных кооперативов. В настоящее время в стране насчитывается 12.140 ЕСХК, обрабатывающих 4.290 тысяч гектаров сельскохозяйственной земли.

КОНГРЕСС ЗА ЯДЕРНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Вчера здесь открылся конгресс за ядерное разоружение, в котором принимают участие представители «Движения за ядерное разоружение» (Англия), «Комитета борьбы против атомного вооружения» (Западная Германия), «Лиги борьбы против атомного вооружения» (Франция), «Группы лейбсток против шведских атомных бомб» (Швеция), «Швейцарского комитета движения против атомного вооружения» (Швейцария) и «Комитета борьбы против атомного вооружения» (Италия). В качестве наблюдателей на конгрессе присутствуют представители «Национального комитета борьбы за разумную ядерную политику» (США).